

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ 26-й
№ 98 (5939)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

7 ноября 1943 года

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГЪ, РЕ ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Да здравствует XXVI годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране, и провозгласившей мир между народами всего мира!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции)

Исполнилось XXVI лет Великой Октябрьской Социалистической Революции



И. В. СТАЛИН.

Великая годовщина Октября

Ровно 26 лет тому назад, 7 ноября 1917 года, над Россией взвилось победоносное знамя Октябрьской революции. Впервые было создано социалистическое государство рабочих и крестьян.

За истекшие 26 лет наш Советский Союз из отсталой России превратился в могучую социалистическую державу с крупной промышленностью и передовым социалистическим сельским хозяйством в мире.

С блестящими победами наша страна пришла к 26 годовщине Октября. Войны Красной Армии, рабочие фабрик и заводов, служащие, колхозники социалистических полей — все они принесли свои лучшие подарки Матери — Родине.

Третий год длится война в нашей стране. Третий год Красные воины — богатыри героически сражаются с немецко-фашистскими захватчиками, они наносят фашистам удар за ударом, неустанно гонят гитлеровское зверье всё дальше и дальше на Запад, очищая нашу территорию от оккупантов.

За период летне-осеннего наступления Красная Армия гитлеровским людоедам нанесла новый решающий удар. Она очистила от немецких захватчиков нашу территорию площадью в 350 тысяч квадратных километров, освободила от фашистских извергов 38 тысяч населённых пунктов, в том числе 162 города, миллионы советских людей избавлены от фашистского рабства.

Великие победы Красной Армии создали благоприятную обстановку для полного очищения советской земли от подлых немецких бандитов. Но надо помнить, что враг ещё не разбит. Для одержания полной и скорой победы над врагом мы должны трудиться ещё более напряжённо. Наша задача — полностью восстановить хозяйство города и района, которое донельзя изранено немецкими бандитами.

Честь и слава нашей Красной Армии и её мудрому полководцу Иосифу Виссарионовичу Сталину!

ПОДАРКИ МАТЕРИ-РОДИНЕ

ВЫПОЛНЕН ГОДОВОЙ ПЛАН

Коллектив рабочих и работников хлебозавода отмечает XXVI годовщину Великого Октября производственными успехами. Активно участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, хлебозавод выполнил годовую производственную программу на 100 процентов за восемь месяцев своего существования.

В октябре завод дал продукции на 130 процентов к плану.

Первенство в соревновании держит бригада рабочих и работников Зои Даниловой. Она подняла производительность труда в октябре на 30 процентов больше, чем в сентябре.

ДОСТИЖЕНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ

Досрочным внесением обязательных и добровольных финансовых платежей колхозники Яковлевского сельсовета отмечают XXVI годовщину Октября. Они внесли сельскохозяйственного и военного налога 38050 руб., по подписке на заем 55545 руб., и за билеты III денежно-вещевой лотереи 20000 рублей.

Выполнили годовой план мобилизации средств на 100 проц. Замятинский и Бахаревский сельсоветы.

П. ВЛАДИМИРОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование трактористы Яковлевской бригады, бригадир т. Виноградов, Итомлинской МТС взяли на себя обязательство к 26 годовщине Октября выполнить план тракторных работ.

Это обязательство перевыполнено. Вместо 640 гектаров по плану бригада выработала 700 гектаров.

Замечательных результатов добились трактористы Итомлинской бригады, где бригадир тов. Соловьёв И. Они вспахали 720 гектаров, перевыполнив план на 80 гектаров.

В. ЗОРИН,
директор Итомлинской МТС.

УСПЕХ В РАБОТЕ

Большим успехом артель «Коммунар» встречает 26 годовщину Великого Октября. Она выполнила октябрьскую производственную программу на 145,2 процента. Многие рабочие — стахановцы премированы.



Решением Ржевского Исполкома Горсовета и Горкома ВКП(б) за стахановскую работу на строительстве, за ежедневное перевыполнение производственных норм, за активное участие в общественно-производственной деятельности, за подготовку квалифицированных кадров занесены на доску почёта города следующие строительные бригады и отдельные строители:

I. По ремонтно-строительной конторе Горкома мхоза:

1. Бригада девушек-плотников — прибывших из Высоковского района, в составе 9 человек:

Д. Селиверстова — бригадир, члены бригады: Н. Соколова, М. Сорокина, Е. Анивецкая, С. Шелгунова, А. Соколова, Л. Чернова, Л. Михайлова, З. Калашникова, освоившая профессию плотника и выполняющая производственную норму на 150 процентов.

2. Мошков Федор Васильевич — плотник, выполняющий производственную норму на 150—170 процентов.

3. Воронов Дмитрий Александрович — печник, выполняющий производственную норму на 150—170 процентов.

4. Соколовский Александр Константинович — столяр, выполняющий производственную норму на 125 процентов.

II. По строительной конторе Горсовета:

1. Бригада девушек-штукатуров в составе 13 человек: А. Графова — бригадир, члены бригады: М. Комарова, Н. Круглова, З. Хохлова, З. Федорова, М. Сорокина, З. Антонова, В. Напарлова, В. Гаврилова, М. Образцова, М. Носянкowa, Е. Башалова, Е. Шутый, освоивших профессию штукатура и выполняющие производственную норму на 110 процентов.

2. Башилов Михаил Егорович — штукатур, выполняющий производственную норму на 160 процентов.

3. Беляков Степан Филиппович — плотник, выполняющий производственную норму на 150 процентов.

III. По строительно-восстановительному участку № 2 Калининской железной дороги:

1. Дмитриева Анна Ивановна — штукатур, выполняющая производственную норму на 129 процентов и обучившая 6 человек штукатурному делу.

2. Соловьёв Андрей Емельянович — моляр, выполняющий производственную норму на 140 процентов.

3. Пасынков Василий Николаевич — печник, выполняющий производственную норму на 130 процентов.

На 83 тысячи рублей товаров ширпотреба

Коллектив горпромкомбината в предоктябрьском социалистическом соревновании добился больших производственных успехов. Производственная программа за октябрь месяц выполнена на 107 проц. Выпущено продукции в отпускных ценах на 190078 рублей, в том числе товаров ширпотреба на 83702 руб. или 109 проц. к плану.

По-фронтному работали рабочие гончарной мастерской под руководством мастера П. Ф. Попова. Они изготовили 7386 литров гончарных изделий, или 148 проц. к плану.

Рабочие швейного цеха выполнили свой план на 101 проц., кузнечного — на 103 и прядильно-ткацкого — на 109 проц.

А. ХРЕНОВ.

Трудящиеся освобожденных от врага районов! Быстрее восстанавливайте города и села, промышленность, транспорт и сельское хозяйство, разрушенные гитлеровскими разбойниками!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции)

200 процентов нормы

В город Ржев на восстановление я приехала в апреле 1943 года. Я только что окончила школу и не имела никакой специальности. По приезде меня зачислили рядовой в бригаду штукатуров. Первое время работа казалась трудной, получалось плохо, но я поставила себе цель — всерьез освоить эту специальность. Тогда я оставила всё и увлеклась только работой.

И вот помню день радости — довела выработку до выполнения нормы и после этого с каждым днём всё повышала свою производительность труда.

В августе месяце я была выдвинута бригадиром штукатурной бригады. В бригаду дали 16 девушек. Мое повышение дало мне много заботы, но я сказала себе: пусть будет трудно, но добьюсь, каждый член моей бригады будет перевыполнять нормы выработки.

Сначала наша бригада ничем не отличалась от других бригад. Тогда я организовала техническую учёбу. Всей бригадой мы пошли к опытным штукатурам, внимательно смотрели, как они работают.

И достала подсобной литературы по штукатурному делу и в нерабочее время, в общезнание, мы изучаем теоретические вопросы штукатурного дела. Это нам в значительной степени помогло. Работать мы стали лучше, стали выполнять нормы всей бригадой.

В бригаде моей каждый соревнуется за лучшие показатели в работе. Подводя итоги соревнования к 25-летию ВЛКСМ, мы добились выполнения норм на 160 процентов. За стахановскую работу Герком комсомола нашу бригаду премировал деньгами в сумме 1000 рублей. В ответ на это мы дали слово работать ещё лучше.

Мы выполняли своё твёрдое слово. Великий праздник встречаем выполнением производственной нормы на 200 процентов. Но достигнутые успехи нас не успокаивают. Мы будем ещё повышать свою производительность труда, пусть наш труд помогает Красной Армии быстрее уничтожить врага.

Г. ВИШНЯКОВА,
бригадир штукатурной бригады.

1768 тонн металлолома

Контора «Союзгаль» к дню славной годовщины Октября на строительство новых танков, самолётов, пулемётов, вооружения Красной Армии собрала и отгрузила 1768 тонн металлолома при плане 1368 тонн. Из этого количества черного — 1700 тонн, цветного — 68,3 тонны.

ВОЛКОВ.

На освобожденной ржевской земле

Зажиточно и счастливо жили Ржевские колхозники до нашествия немецких оккупантов.

В октябре 1941 года гитлеровские разбойники ворвались в наш богатый район. Они до основания разграбили, разорили его. Там, где когда-то были цветущие деревни и сёла, остались пепелища, колхозы были разграблены, тысячи колхозников лишились коров, и годами нажитого добра. С проклятием и жгучей ненавистью к врагу мы вспоминаем это странное время. Фашистские бандиты расстреляли, повесили или убили голодом 4489 человек, 4318 юношей и девушек угнали в немецкое рабство.

Словно чума, прошла по нашей земле и смела с неё всё живое. Многие деревни выжжены дотла. Уничтожено 75,8 домов колхозников, 5843 скотных двора и других хозяйственных построек, 93 школы, 16 больниц и медпунктов, 40 изб-читален и библиотек, всё общественное животноводство, 8012 человек женщин, стариков и детей загнали жить в сырые, тёмные землянки. Много выстрадали ржевляне, но ни что не сломило твёрдой воли советских людей, они верили в нашу победу, они знали, настанет желанный час. Красная Армия освободит нас.

С 3 марта, со дня освобождения быстро началась возрождаться жизнь в районе. Ещё

были слышны уходящие на запад артиллерийские залпы по врагу, не имея тягловой силы, сельскохозяйственного инвентаря, ручную, мы успешно выполнили план весеннего сева. Засеяли тысячи гектаров земли. И старые и малые неустанно трудились на полях. Все горят желанием, быстрее возродить родные колхозы.

Неустанно, всегда перевыполняя нормы выработки, колхозницы Н. Балапова, колхоз «Новая жизнь», Итомлинского сельсовета, т. Войкова, колхоз «Авангард», т. Романовская, колхоз «Новая жизнь» трудились на полях.

Летом этого года колхозы района для общественного животноводства накопили 30.300 тонн добротного сена, в сжатые сроки и без потерь убрали с полей хлеба, 5387 га посеяли озимых, борясь за получение обильного урожая в будущем году, вспахали 4500 га зяби.

Небывалый трудовой подъём среди трудящихся района вызвало постановление Партии и Правительства «О неотложных мерах по восстановлению районов, освобожденных от немецкой оккупации». Окрыленные сталинской заботой, колхозники и колхозницы быстро заживают раны, нанесённые войной. На пепелищах и развалинах вырастают заново сёла и деревни.

К славному дню Великого Октября мозолистыми руками

наших колхозников, с большой помощью колхозников восточных районов Калининской области, восстановили и построили 2900 домов колхозников, 62 школы, 17 медпунктов и больниц, 32 клуба и изб-читален. Заново построено и отремонтировано 2026 скотных дворов и других колхозных построек, восстановлено 210 животноводческих ферм, где имеется 8.400 голов крупного рогатого скота, 600 лошадей, 12.700 овец, 300 свиней и 4000 птиц.

Труженики колхозных деревень выражают искреннюю благодарность Красной Армии за её освобождение, великому вождю народов товарищу Сталину за его величайшую заботу о людях.

«Если бы не Советская власть не встать бы нам на ноги — всегда говорят наши колхозники».

По восстановлению районов, освобожденных от немецких извергов, проделана большая работа, но впереди нас ждёт ещё много важных неотложных дел, их мы обязаны решать, как можно быстрее и лучше, что бы больше оказывать помощи Красной Армии в полном разгроме ненавистного всему человечеству врага — германского фашизма.

Н. С. МОРОЗОВ,
секретарь Ржевского района ВКП(б).

В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

Коллектив рабочих вагонного участка достойно встречает XXVI годовщину Великого Октября. За истекшие восемь месяцев после освобождения Ржева от немецких захватчиков, проделана значительная работа по возрождению хозяйства, разрушенного гитлеровцами.

Своими силами, без завоза извне каких-либо материалов, восстановлены два пункта осмотра вагонов, кузница с собственным цехом, построена кооперативная при ст. Ржев II и заканчивается восстановление кооперативной при ст. Ржев I.

Восстановлены четыре жилых дома, все рабочие, проживающие в землянках, к Великому празднику переселены в квартиры. В неурочное время проведено ряд воскресников по коллективному ремонту домов индивидуального пользования.

В авангарде идут коммунисты парторганизации участка, проявляя инициативу, показывая личный пример. Коммунист Николай Черноусов каждое утро является на работу со свертком, в котором вложены болты, гайки, скобы, подобранные на развалинах и пепелищах.

Своей находчивостью и хозяйским подходом Черноусов увлёк остальных рабочих. Они развернули между собой предоктябрьское социалистическое соревнование за сбор каждому запасных частей не менее, чем на 1000 руб.

Обязательства почти всеми перевыполнены. Вот, комсомолец — слесарь В. Гуськов собрал запчастей на 1700 руб., осмотрщик вагонов, комсомолец Каравашкин на — 1850 руб. Вагонный участок обеспечен запасными частями не меньше чем на год.

Много отдают сил и энергии, проявляют находчивость коммунисты мастера пунктов осмотра И. М. Миронов, Ф. И. Рязанов. Они создали бригады, которые ищут на месте развалин кирпич, кровельное железо, брёвна.

Коммунист-инструктор автотормозов Г. Д. Наумов индивидуально обучил своей специальности 10 молодых рабочих. Из поездных мастеров следует отметить коммунистов Петра Овсянникова, Михаила Кудрявцева, комсомольца Виктора Кузнецова. Они не имеют брака в работе, проявляют в труде мужество и самоотверженность.

Важный поезд сопровождал поездной мастер — комсомолец Кузнецов. Во время движения налетел вражеский бомбардировщик и сбросил несколько бомб. Осколками бомб, разорвавшихся недалеко от состава, был ранен Кузнецов, но он не покинул своего поста до тех пор, пока не был доставлен состав к месту назначения.

Таких примеров, готовности отдать всё для победы, всё для фронта в коллективе немало. В результате этого задания, за истекшие месяцы по среднему ремонту вагонов выполнено на 106 проц., годовому — на 115,3 проц., текущему — на 139 проц., ремонту крыш и кузовов — на 149 проц. Утилизировано запасных частей — на 117097 рублей.

Успехи значительны, но наш коллектив этим далеко не ограничивается. Мы знаем, что фронт, Родина требуют от нас работы с полной отдачей сил, высокой организованности и дисциплинированности.

За выполнение этого коллектив нашего участка во главе с коммунистами будет работать в дальнейшем, не покладая рук. И. ТИХОНОВ,
секретарь парторганизации.

Жизнь возродилась

Колхоз «Первомайский» был зажиточным до войны. Колхозники жили в светлых, культурных домах. В скотных дворах помещались большие животноводческие фермы. Работа шла на сложных машинах...

...Но вот настали чёрные дни октября 1941 года. Проклятое немецкое зверье ворвалось в эту цветущую деревню. Начали разбой немецкие бандиты, как ураганный ветер, смели с земли всё. На месте деревни — стало пепелище. Ранее свободные люди — стали рабами. Колхозникам и колхозницам пришлось пережить невыносимые зверства и жестокость.

Народ умирал голодной смертью. Четырёх честных колхозников фашистские псы расстреляли, более 50 семей угнали в немецкое рабство, в Германию. Но ничто не сломило воли советских граждан. Они прошли этот страшный путь. Они дождались дня радости и счастья, когда Красная Армия освободила их. Этот день — 3 марта 1943 года.

С тех пор прошло 8 месяцев, но колхоз стал неузнаваемым. На месте пепелища красуется новая деревня. Колхозная жизнь в ней кипит ключом.

Весною руками колхозников вскопано и засеяно 50 га яровых. Выращен и убран богатый урожай.

Возродилось и общественное животноводство. В колхозе имеется 74 головы крупного рогатого скота, 139 голов овец, 5 лошадей, 4 свиньи и 40 кур. Члены сельхозартеля подготовили им сытую и теплую зимовку.

К славному дню Октября колхозники закончили все сельскохозяйственные работы. Из землянок перешли жить в новые, только построенные дома.

А. УЛЬЯНОВА,
председатель Первомайского сельсовета.

ДОМ ГОТОВ!

Энергично трудились строители дома № 12 по улице Грацинского. Они готовили сдать в эксплуатацию дом к Великому Октябрю. Дом готов! 12 семей могут встречать праздник в новых, чистых квартирах.

Старательно работали Кимрские колхозники, приехавшие помогать восстанавливать Ржев. Особенно отличились плотники Удомельского района С. Большаков, А. Васильев, Ф. Малков, А. Кулаков, А. Васильев, Д. Воронов, Д. Берестов. Они выполняли производственную норму на 150—170 процентов.

Н. ИВАНОВА.

Ответ. редактор
А. В. Теплых.